



杨琦:风正一帆悬 三水共激荡

本报记者 黄文婧 石玉



在半导体行业的广阔天地中,有这样一位杰出人物,他凭借着卓越的领导才能和对行业的深刻洞察,带领企业在技术创新与市场拓展的道路上不断前行。他就是江苏正帆半导体设备有限公司法人代表及总经理杨琦。

杨琦,先后被选为区工商联执委、新一代企业家联合会理事、现代科技产业园区招商大使,是中国半导体行业厂务动力系统建设专家,参与编写、审核多项半导体行业的国家规范:《特种气体系统工程技术规范》《硅集成电路芯片工厂设计规范》《电子工业纯水系统设计规范》。

家乡是杨琦梦想扬帆的

地方,也是他魂牵梦萦的地方,在外打拼多年,他一直希望有机会报答家乡、回馈家乡。2016年,正帆科技决定外迁生产基地,他被家乡的地理位置、交通优势吸引,更对姜堰的招商政策、政务举措和办事效率感到满意,随即双方一拍即合。就这样,江苏正帆半导体设备有限公司正式扎根罗塘街道(高新区)。

企业落户后,杨琦带领团队积极创新,不断寻求突破。他一门心思带领团队创新机制、寻求突破,积极研发生产半导体设备及其配件、电力电子元器件等产品,公司当年就完成开票销售1亿元,实现“开门红”。

在杨琦带领下,江苏正帆坚持自主创新。目前,公司已拥有授权专利80件,凭借强大的技术实力,先后获得国家高新技术企业、江苏省专精特新企业、泰州市首批瞪羚企业等多项荣誉,还建立了泰州市超高纯气体及化学品输送设备工程研究中心、泰州市企业技术中心等研发平台,客户包括中芯国际、武汉长存、合肥长鑫等国内行业龙头企业,产品市场占有率达25%。

公司的发展不仅为半导体行业注入强劲动力,也为当地经济发展作出突出贡献。7年来,企业吸纳我区就业人员300多名,累计开票收入超30亿元,为缓解就业压力、促进人才发展提供了有力支持。

对于未来,杨琦充满信心和期待。2025年,公司将投资20亿元左右,在罗塘街道(高新区)新建厂房,投产后年产值预计为现在的3倍。他表示:“半导体产业是一个充满挑战和机遇的行业,公司将进一步坚持创新发展战略,完善技术创新机制,致力创成国内行业标杆企业。”

同时,杨琦表示将继续关注家乡发展,积极挖掘身边资源,助力全区招商引资工作,积极为家乡的建设和发展贡献力量。



日前,白米镇甸河村特邀返乡优秀企业家、知名人士参加新春恳谈会,就家乡的特色产业、地理区位优势、壮大村集体经济、打造特色美丽乡村等议题深入探讨,为甸河村未来发展献计献策。

应婷婷 孙蓉蓉 杜平 摄

当非遗遇上AI 一场跨越时空的“炉火”交锋

谢志宏

在央视《舌尖上的中国》第四季的热播中,姜堰大炉烧饼以独特的制作技艺和深厚的文化底蕴,再次点燃观众的味蕾与情感。在这场美食的盛宴中,有心人不禁会思考:当非遗遇上AI,这场跨越时空的“炉火”交锋,又将是如何一番景象?

一方面,姜堰大炉烧饼,这道传承两百多年的传统美食,以独特的制作工艺和醇厚的稻麦香,赢得世人的喜爱。从《梦溪笔谈》中的记载到如今登上央视大舞台,大炉烧饼见证时代的变迁,却始终保持着那份原始的手工技艺和匠心精神。非遗传承人快速探身、进入近200摄氏度的炉内,一次贴两张饼,8分钟贴满140张烧饼,一炉探身70次,每天15炉。这样制作的烧饼一口咬下去,鲜香酥脆,这是机器无法复制的温度与情感。

另一方面,当AI技术日益渗透我们的生活,非遗文化是否也能与AI擦出火花?在姜堰大炉烧饼的制作过程中,AI能否模拟出师傅们的匠心独运,再现

那份独特的稻麦香与酥脆?这无疑是一场值得探索的尝试。AI技术的优势在于精确性和高效率,能够模拟并优化复杂的生产流程。非遗文化的魅力却在于独特性和不可复制性,那是人类情感与智慧的结晶,是机器永远无法替代的。因此,当非遗遇上AI,我们并不是要寻求替代,而是寻求融合与创新。

姜堰大炉烧饼的制作技艺不仅是一种烹饪手法,更是一种文化的传承。在保持传统技艺的基础上,我们可以借助AI技术,对烧饼的制作过程进行数据化分析,优化原料配比,提高生产效率。同时,通过AI技术,我们还可以让更多人了解并喜欢上这道传统美食,让非遗文化在新时代焕发新的生机与活力。

央视《舌尖上的中国》让我们看到了非遗文化的魅力,也让我们思考非遗与AI的未来。在这场跨越时空的“炉火”交锋中,我们期待非遗文化能够在保持独特魅力的同时,与AI技术携手共进,共创美好未来。

春节之韵:传承、创新与共享

□徐浩

春节,作为中华民族最重要的传统节日,是中华文化瑰宝之一,承载着千年的历史与情感,在新时代依然散发独特魅力。

春节是传承文化的纽带。从腊月二十三的祭灶仪式到正月十五的元宵佳节,一系列丰富多彩的传统习俗无不体现中华民族深厚的文化底蕴。同时,春节是全国各族人民的共同节日,多民族欢庆农历新年,进一步凝聚鲜明的中华民族共同体意识,体现中华文明的统一性特征;过年活动中多地域、多民族文化元素的汇聚、彼此欣赏和长期共享,是中华文明包容性的生动注脚;过大年习俗中“阖家欢乐”“四海升平”的理念,则是对中华文明和平性特性的充分展现。

春节是优秀传统文化创

新发展的舞台。随着时代的发展,春节的庆祝方式也在不断创新。线上“红包”活动成为互联网时代的新年俗,各大平台推出的红包雨、集卡瓜分等玩法增加节日的趣味,让人们在虚拟空间中也感受到浓浓的年味。如今,过年的形式更多元化。拜年形式变化,而情感交流还在;年夜饭做法有异,团圆寓意不变。这是流淌在中国人血脉里的文化基因。邂逅文化,遇见年味、享受节日氛围也增强了对文化的自信和认同。

春节是共享欢乐的盛宴。2025乙巳蛇年迎来第一个“非遗版”春节。中国的春节借着“非遗”之风,超越全球华人圈,成为举世共享的节日。春节不再仅仅是中国的节日,而是成为全人类共

同庆祝的时刻。世界上有近20个国家将农历新年定为法定节假日,全球有约五分之一的人口以不同形式庆祝农历新年。与春节相关的民俗活动已走进全球近200个国家和地区。各国人民通过参与新年音乐会、新春巡游、新年家庭日、新春庙会等活动,深入体验春节丰富的文化内涵,增进不同文化之间的交流与理解。春节文化进一步走向国门、走向世界、走进人心,春节日益成为世界各国人民共庆、共享的幸福时光。“和羹之美,在于合异”,中国春节出国更“出国”,正成为递给世界的一张文化名片。

遗失公告

遗失江苏省农村股份经济合作社股份证书,编号:321204111205000472。 声明作废
遗失杨司丞出生医学证明,编号:T320033529。 声明作废